

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
заседания Ученого совета Российско-Таджикского (Славянского)
университета по вопросу «О состоянии и перспективах воспитательной
работы университета»

к протоколу №9

от 30 мая 2018 года

Заслушав и обсудив доклад проректора по воспитательной работе Нуридинзода М.С «О состоянии и перспективах воспитательной работы университета», Ученый совет отмечает, что за отчетный период внеучебная воспитательная работа в РТСУ проводилась согласно Плану мероприятий, утвержденному Ученым советом, а также Целевой программы «Молодежь и молодежная политика в Российско-Таджикском (Славянском) университете на 2017-2019 годы». Ученый совет также отмечает, что основной целью воспитательной работы в РТСУ является развитие личности студента, формирование условий, способствующих развитию гражданских качеств и профессиональных компетенций выпускника, обладающего высоким уровнем социальной адаптации к изменяющимся общественным условиям, ответственности, правовой культуры, духовного и физического развития, способного к самосовершенствованию в различных сферах самореализации.

Ученый совет подчеркивает, что гражданско-патриотическое воспитание – это неустанная каждодневная деятельность всех, кто причастен к формированию национальных и общих моральных ценностей у молодого поколения. Основным источником воспитания гражданственности и патриотизма в учебном процессе является не только содержание обучения, но и воспитательная работа, включающая организацию и проведение таких мероприятий как обсуждение основных положений Послания Основоположника мира и национального единства – Лидера нации, Президента Республики Таджикистан уважаемого Эмомали Рахмона Маджлиси Оли Республики Таджикистан. В ноябре 2017 года в целях развития чувства гражданского долга, любви к Родине, уважения к историческому прошлому страны у молодежи в РТСУ проходила Неделя патриотического воспитания. Мероприятия Недели заняли важное место в воспитании гражданственности и патриотизма. В рамках Недели был проведен Студенческий слет под эгидой «Молодежь за мир и развитие», приуроченный ко Дню Президента Республики Таджикистан и 25-летию ХУІ сессии Верховного Совета Республики Таджикистан. На Слете студенты обсуждалась роль Основоположника мира и национального единства – Лидера нации, Президента Республики Таджикистан, уважаемого Эмомали Рахмона в установлении мира и национального единства в стране, о значении ХУІ сессии Верховного Совета РТ в становлении демократического государства, о достижениях Таджикистана за 26 лет Государственной независимости и возрождении национальных ценностей.

В отчетный период особое внимание было уделено вопросам профилактики экстремизма и радикализма в молодежной среде вуза. В связи с чем в РТСУ из числа профессорско-преподавательского состава создана рабочая группа по профилактике экстремизма и религиозного радикализма в молодежной среде. В настоящее время члены рабочей группы готовят к публикации статьи, проводят круглые столы и конференции, открытые лекции и беседы, направленные на противодействие современным угрозам.

В поддержку Года развития туризма и народных ремесел в университете проводились форумы, выставки, встречи с народными ремесленниками, художниками декоративно-прикладного искусства.

Ученый совет констатирует, что важное событие в жизни университета – проведение Форума студенческих инициатив. Проведение Форума способствовало выявлению творчески мыслящих и социально-активных студентов, поддержке и развитию студенческих инициатив, а также обмену творческими замыслами, идеями, созданию совместных проектов.

Вместе с тем Ученый совет обращает внимание, что приобщение студентов к эстетическим и культурным ценностям, создание необходимых условий для реализации их

творческих способностей, вовлечение студенчества в активную культурно-досуговую деятельность – основа культурно-эстетического воспитания студентов.

Воспитательному блоку удастся увеличить число проводимых культурно-массовых мероприятий. Проводились на высоком уровне уже ставшие традиционными «Встречи первокурсников с руководством РТСУ», «Посвящение в студенты», «Масленица» и «Навруз» и т.п.

В настоящий момент в университете созданы все условия для успешной реализации воспитательной работы и молодежной политики.

Вместе с тем, при наличии положительных результатов, которые прослеживаются в проводимых мероприятиях воспитательного характера и их результативности, воспитательная деятельность требует дальнейшего совершенствования с учетом развития политических и демократических институтов страны.

Следует отметить, что не все кафедры университета действительно являются основным пространством в организации воспитательной работы со студентами, не все преподаватели ведут воспитательную работу в соответствии с общими ценностно-смысловыми и целевыми установками, определенными во внутривузовских документах. Недостаточно внимания уделяется проблемам выполнения студентами Правил внутреннего распорядка, норм Этического кодекса студентов РТСУ, Требований к внешнему виду студентов и т.п. Часть студентов не проявляют социальной активности, не включены в созидательную деятельность по решению общественно значимых проблем университета, города, страны.

На основании вышеизложенного, Учёный совет

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Считать воспитательную работу в РТСУ удовлетворительной.
2. **Отделу воспитания и молодежной политики:**
 - 2.1. продолжить работу по совершенствованию воспитательного пространства университета;
 - 2.2. с целью раскрытия творческих способностей и приобщения обучающихся к общественной и культурно-массовой работе проводить на постоянной основе в университете конкурс «Студент года» и Форум студенческих инициатив.
3. **Деканам факультетов:**
 - 3.1. активизировать усилия кафедр по повышению уровня формирования культуры поведения студенческой молодежи, обеспечению формирования у студентов гражданско-патриотических, нравственных качеств, позитивного отношения к закону, своим правам и обязанностям перед государством и обществом;
 - 3.2. усилить совместную работу с отделом воспитательной работы и молодежной политики по выполнению студентами Правил внутреннего распорядка, норм Этического кодекса студентов РТСУ, Требований к внешнему виду студентов.
4. Координацию и контроль за выполнением данного решения возложить на проректора по воспитательной работе Нуридинзода М.С.

**Председатель
Ученого совета РТСУ**

**Ученый секретарь
Ученого совета РТСУ**



Н.Н.Салихов

Г.Х.Ташматова